

# ЗАВТРА — ДЕНЬ КОНСТИТУЦИИ СССР

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

## МАЯК

## КОММУНИЗМА

ОРГАН ОСИННИКОВСКОГО ГК КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ГОД  
ИЗДАНИЯ  
83-й  
№ 145 (5538)  
СУББОТА  
4  
ДЕКАБРЯ  
1971 года  
Цена 2 коп.

### ПЯТИЛЕТКУ — ДОСРОЧНО!

#### В СЧЕТ ВТОРОГО ГОДА ПЯТИЛЕТКИ

Славными трудовыми делами встречает всенародный праздник — День Советской Конституции коллектив Южнокузбасского производственного комбината. Реализовано продукция на 5455 тысяч рублей. Коллектив начал работать в счет второго года пятилетки.

По многим производственным показателям значительно перевыполнены годовые социалистические обязательства.

Так выдано сверх плана кирпича 800 тысяч штук, пиломатериалов — на 250 тысяч кубометров, оконных и дверных блоков в два раза. Получено на прибыль 126 тысяч рублей и т. д.

На один процент превращена плановую производительность труда. Подано 13 рационализаторских предложений, с годовым экономическим эффектом 30 тысяч в месяц.

Достойный вклад в трудовые

достижения коллектива внесли бригады деревообделочников тт. Кронец, Ермаковой, бетонщиков-арматурщиков Алашеева, Корноушенко, кирпичники смены молодого специалиста тов. Овчинникова и другие.

Коллектив комбината ставит своей задачей в оставшееся время выдать продукцию в счет второго года пятилетки не менее чем на 350 тысяч рублей.

#### ГODOVOЙ ВЫПОЛНЕН

Большую производственную победу в социалистическом соревновании одержал коллектив 5-го участка шахты «Капитальная». В четверг он завершил выполнение плана первого года пятилетки.

Успех достигнут благодаря слаженной работе обычных бригад А. М. Яшина, М. С. Закирова, а также ремонтной бригады, которой руководит А. С. Масальский.

До конца года на участке будет добыто еще больше 5000 тонн угля.

Это второй коллектив на шахте, который начал выдавать уголь в счет будущего года. Первым переступил порог второго года пятилетки коллектив 10-го участка, выполнивший план накануне праздника Великого Октября.

#### УСПЕХИ МЕТАЛЛИСТОВ

Достойный подарок преподнесла наступающему празднику Советской демократии, металлисты Калтанского завода котельно-вспомогательного оборудования и грубопроболов. Ноябрьский план по выпуску валовой продукции они выполнили на 101 процент, а по реализации на 102 процента.

За одиннадцать месяцев коллектив завода реализовал продукцию на 4569 тысяч рублей в том числе сверх плана на 166 тысяч. Производительность труда рабочих составила 102,6 процента.



### НАША КОНСТИТУЦИЯ

Пятого декабря советские люди празднуют День Конституции СССР. Этот знаменательный день символизирует собой великую социальную победу народов нашей Родины, огромные завоевания социалистической демократии.

Веками боролось человечество за то, чтобы право на труд, на отдых, на образование, на обеспеченную старость было не мечтой, а реальностью. Созданное в результате победы Великого Октября социалистическое общество, состоящее из рабочего класса, колхозного крестьянства и народной интеллигенции осуществило

(Окончание на 3 стр.)

### ПРОФСОЮЗНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

30 ноября состоялась XXI городская профсоюзная конференция работников угольной промышленности. С отчетным докладом о работе Осинниковского горкома профсоюза работников угольной промышленности выступил его председатель В. М. Шакин.

В обсуждении доклада приняли участие делегаты конференции: организатор комплексной бригады Гер. Я. Социалистического Труда А. И. Серов, горный мастер шахты «Капитальная» В. А. Серегин, директор шахты «Алардинская» Ю. В. Тимофеевич, председатель шахткома шахты «Высокая» Ю. П. Соколов, горнотехнический инспектор шахты «Кузбасская» В. А. Прошкин, машинист электровагона шахты «Шушталепская» И. З. Чукаев, повар столовой № 8 Н. П. Соловьева, старший инспектор детских комзвот ГОВД Е. Н. Ерофеева, инструктор обкома КПСС О. И. Воробьев, первый секретарь горкома КПСС И. П. Колышкин.

Конференция признала работу горкома профсоюза удовлетворительной. Избран новый состав горкома профсоюза работников угольной промышленности. Председателем его избран В. М. Шакин, секретарем А. Н. Шушкин.

Отчет о конференции будет опубликован в следующем номере газеты.

### СОВЕЩАНИЕ МИНИСТРОВ ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ ГОСУДАРСТВ-УЧАСТНИКОВ ВАРШАВСКОГО ДОГОВОРА

ВАРШАВА. (ТАСС). Здесь 1 декабря завершило свою работу совещание Министров иностранных дел государств-участников Варшавского договора.

В ходе совещания были обсуждены проблемы, связанные с подготовкой к созыву Общеευропейского совещания по вопросам безопасности и сотрудничества. Состоялся также обмен мнениями и информацией по другим международным вопросам.

### СООБЩЕНИЕ ТАСС

## Вымпел с гербом СССР на планете Марс. Советская автоматическая станция „Марс-2“ на орбите искусственного спутника Марса

Советская автоматическая станция «Марс-2», выведенная на межпланетную траекторию 19 мая 1971 года, преодолела расстояние около 470 миллионов километров 27 ноября вышла на орбиту искусственного спутника Марса.

Космический полет автоматической станции к планете Марс продолжался 192 дня. На трассе полета Земля—Марс с помощью установленной на станции научной аппаратуры проводились исследования межпланетного космического пространства. В соответствии с программой полета 17 ноября, 20 и 27 ноября были проведены коррекции траектории движения. Последняя коррекция была выполнена без использования наземных средств с помощью борто-

вой автоматики. При этом система атомной эгзонavigation станции обеспечила ее ориентацию и определила положение станции относительно Марса. Полученные данные были автоматически введены в бортовую электронно-вычислительную машину, которая рассчитала величину и направление корректирующего импульса и выдала необходимые команды для проведения коррекции.

После проведения маневра станция вышла на траекторию, проходящую на расстоянии 1380 километров от поверхности Марса.

При подлете автоматической станции к планете от нее была отделена капсула, доставившая на поверхность Марса вымпел с изображением герба Советского Союза.

Согласно программе полета, в 23 часа 50 минут было проведено торможение станции, после чего ее скорость уменьшилась и она перешла на орбиту искусственного спутника Марса.

По данным телеметрической

информации, системы и агрегаты автоматической станции «Марс-2» работают нормально. Продолжается полет станции «Марс-3». 29 ноября на 21 час московского времени станция находилась на расстоянии 138,3 млн. км. от Земли, пролетев около 472 млн. км.

Дальнейшие сведения о работе станций «Марс-2» и «Марс-3» будут передаваться на Землю в очередных сеансах радиосвязи во время нахождения их в зоне прямой радиовидимости с территории Советского Союза.

Центр дальней космической связи продолжит управление полетом станций «Марс-2» и «Марс-3». К ординативно-вычислительный центр ведет обработку поступающей информации

# ЛЕНИНСКОМУ КОМСОМОЛУ — ВНИМАНИЕ И ЗАБОТУ

## ГЛАВНАЯ ТЕМА — ЛЕНИНА



Москва. Народный художник РСФСР П. В. Васильев значительную часть своей творческой биографии посвятил воплощению образа Владимира Ильича Ленина.

Еще будучи студентом, Петр Васильевич выставил в рабочем клубе первые свои рисунки, посвященные ленинской теме. С тех пор и по сей день эта тема для него — главная.

П. В. Васильев — постоянный участник Всесоюзных художественных выставок, его работы находятся в экспозиции Центрального музея В. И. Ленина, Государственного музея революции СССР, Государственной Третьяковской галереи и многих других музеев нашей страны и за рубежом.

В Центральной музее В. И. Ленина открылась выставка произведений Петра Васильевича, отмечающая 50-летие его творческого пути.

На снимке: Петр Васильевич за работой над новой картиной «Выступление В. И. Ленина на Красной площади».

(Фотохроника ГАСС).



В Ивано-Франковске открыт музей истории религии и атеизма. Здесь собраны документы и различные экспонаты, рассказывающие о сущности религии, о новейших достижениях науки и техники, об атеистической пропаганде в Прикарпатье, о новых народных обрядах и праздниках.

На снимке: осмотр раздела «Космос» в музее истории религии и атеизма.

(Фотохроника ГАСС).

ТАСС.

В зале заседаний горкома КПСС собрались коммунисты, работающие с комсомольцами и молодежью. Присутствуют секретари партийных и комсомольских организаций, пропагандисты школ комсомольского просвещения, руководители комсомольско-молодежных бригад.

На повестке дня важный вопрос: «XXIV съезд КПСС о необходимости усиления партийного руководства комсомолом».

С докладом выступает первый секретарь ГК КПСС И. П. Колышкин.

Активной организаторской силой советского общества — гордится он — является Ленинский комсомол — боевой авангард советской молодежи, верный помощник и надежный резерв Коммунистической партии.

«ВЛКСМ работает под руководством партии, которая стояла у колыбели комсомола и дала ему четкую программу действий. Под руководством партии Ленинский комсомол стал для поколений молодежи замечательной школой общественной жизни, политической закалки, коммунистического воспитания».

В. И. Ленин и большевистская партия считали, что революционное воспитание молодежи успешнее всего будет проходить в самостоятельных молодежных организациях, руководимых партией.

Выступая за полную самостоятельность молодежных организаций В. И. Ленин писал, что они должны работать под руководством марксистской партии, которая обязана направлять работу юношеских организаций, помогать им указывать на недостатки и ошибки в их работе.

Партия гордится молодежными строителями коммунизма. В нашей стране такою участницей хозяйственной или общественной деятельности, где бы не проявлялись героизм и самоотверженность молодежи. Юноши и девушки нашей страны выступают инициаторами многих ценных начинаний. Из года в год вершат они великие патристические дела.

В Советском Союзе молодые люди в возрасте до 30 лет составляют более 40 процентов всех работников народного хозяйства и культуры. Только за последние 5 лет за заводы, фабрики, стройки, в колхозы и совхозы пришло 15 миллионов юношей и девушек. В стране почти 5 млн. студентов, 4,5 млн. учащихся средних специальных школ, училищ, техникумов.

Все это подтверждает огромное значение той работы, той ответственности, которая ложится ныне на партийные организации. Совершенно очевидно, что с этой работой можно успешно справиться лишь при ус-

ловии, если партийные организации приведут в движение силы всей общественности, если будут заниматься ею не компактно, а повседневно, систематически. Вне поля зрения партийных организаций не должно оставаться ни одного принципиального вопроса работы и жизни коллектива, а следовательно, и вопросы труда, учебы, досуга, общественной деятельности молодежи.

Необходимо воспитывать молодое поколение на трудовых традициях, на традициях героев первых пятилеток, формировать у молодежи коммунистическое отношение к труду. Обеспечивать активное участие молодежи в управлении производством на предприятиях. Следует привлекать комитеты комсомола совместно с профсоюзными и хозяйственными руководителями к решению таких важных вопросов, как прием молодежи на работу и увольнение, распределение жилья, премий, охрана труда подростков, использование средств, предназначенных на культурно-массовую и спортивную работу.

Важнейшей составной частью партийного руководства комсомолом является подбор, расстановка и воспитание комсомольских кадров, актива, вооружение их политическим опытом искусством работы в массах.

XXIV съезд партии рекомендовал партийным организациям взять за правило, чтобы члены ВЛКСМ, принятые в партию, продолжали активно работать в комсомоле и считать эту работу одним из важнейших поручений.

Затем И. П. Колышкин остановился на идеологической работе среди молодежи. Советская молодежь, благодаря огромной работе партии, научилась распознавать истинные цели буржуазной пропаганды и всегда готова дать ей достойный отпор. Партийные организации обязаны позаботиться о том, чтобы молодежь в этой борьбе воспитывалась на революционных традициях партии, знала и активно использовала опыт старших товарищей ветеранов партии. Главное в идеологической работе — пропаганда идей марксизма-ленинизма, борьба с ревизионистской идеологией. Партийные организации за последние годы проделали значительную работу по совершенствованию системы комсомольского просвещения. Укреплен состав пропагандистов из которых сейчас три четверти имеют высшее образование и солидный опыт. Немало комсомольцев учатся вместе с коммунистами в системе партийного просвещения.

Как же обстоит дело в нашем городе с партийным руководством комсомольскими организациями? Парторганизации продолжают совершенствовать эту работу, направляют творческую активность комсомольцев и молодежи на выполнение заданий девятой пятилетки. Комсомольская организация города опре-

ла, численно выросла и в настоящее время насчитывает 10340 человек, объединенных в 115 первичных организаций. Растет число принимаемых в ряды комсомола. Если за 10 месяцев 1970 года было принято 2010 человек в том числе 248 человек работающей молодежи, то в текущем году принято 2120 человек, из них 343 работающих.

Давно уже сложился положительный опыт партийного руководства комсомольской организацией на швейной фабрике № 14. Здесь, как правило, в новичкам прикрепляют опытных работников, которые становятся воспитателями и наставниками молодежи. Директор фабрики коммунист Ф. П. Калинин, секретарь парторганизации В. А. Смородина живут едиными делами и мыслями с комсомольской организацией.

Вот что рассказывает по этому поводу директор фабрики Ф. П. Калинин:

Наша парторганизация, а также администрация уделяют много внимания комсомолу. И это потому, что в коллективе 50 процентов рабочих — молодежь комсомольцев. насчитывается 118 человек (18 комсомольских групп). С каждой новой работницей, прежде чем посадить ее на рабочее место, тщательно беседуем: беседуем я, беседует мастер, секретарь комсомольского комитета. Затем новую работницу прикрепляем к опытной работнице для производственного обучения. Стараемся сразу помочь новому члену коллектива не только овладеть специальностью, но и приобрести к общественной жизни. Такая работа с каждым ведется тактично, настойчиво и систематически. Поэтому у нас нет пассивных.

Много славных дел на счету нашей комсомольской организации. И я, как коммунист, ответственный перед партийным бюро за комсомольскую работу, с удовлетворением отмечаю успехи наших комсомольско-молодежных бригад. Лучшей из них является бригада, руководимая молодым коммунистом товарищем Строкиным. В ней 25 человек в том числе комсомольцев.

«11. Все комсомольцы участвуют в ШРМ, кто в швейном техникуме. Все члены бригады имеют общественные поручения. Трудится бригада отличной план: за последние месяцы выполнила на 104 процента, дала сверх плана 810 штук швейных изделий. Много положительного в руководстве комсомольской организацией на ЮК ГРЭС. Здесь директор С. Р. Никитин и секретарь парткома Н. Д. Газин не делают работу наугад, партийную, хозяйственную и комсомольскую. Это для них одна задача, одна забота».

О том, какую большую работу проявляет партийная организация ЮК ГРЭС с комсомольской организацией рассказал на собрании секретарь комитета ВЛКСМ этого предприятия П. Сорокин:

О том, какую большую работу проявляет партийная организация ЮК ГРЭС с комсомольской организацией рассказал на собрании секретарь комитета ВЛКСМ этого предприятия П. Сорокин:

Любое комсомольское собрание в цехе не мыслится без участия секретаря парторганизации или руководителя станции. Многие коммунисты целиком отдали себя работе с молодежью. И не случайно комсомольская организация ГРЭС успешно выполняет поставленные перед ней задачи.

Секретарь партбюро детского медицинского объединения Э. Ипатов говорил о том, что главным в работе с комсомолом у них считается помощь в планировании комсомольской работы и проведении в жизнь намеченных мероприятий. Это дает возможность повысить уровень комсомольских собраний, создать коллектив художественной самодеятельности и т. д. Заслушав отчеты коммунистов о выполнении уставных требований, партбюро прежде всего обращает внимание на то, как они работают с молодежью. Из 83 человек в возрасте до 30 лет — 34 человека учатся в заочных и вечерних учебных заведениях, все комсомольцы повышают свой политический уровень в школах партийного и комсомольского просвещения.

Партийные организации за последнее время стали больше рекомендовать молодых коммунистов на комсомольскую работу. И это дает положительные результаты.

Однако вызывает беспокойство то обстоятельство, что уровень партийного руководства комсомолом во многих коллективах города пока не соответствует требованиям и задачам, поставленным XXIV съездом КПСС. Есть недостатки в подборе, расстановке и воспитании комсомольских кадров. Слабо работают комсомольские организации с неосознанной молодежью, требует улучшения планирование комсомольской работы, не изжиты до конца формализм и равнодушие в руководстве комсомольско-молодежными бригадами.

Серьезные недостатки имеют место в партийно-комсомольской учебе, организации Ленинского зачета. Фактам срыва и переноса занятий не дается должной оценки.

Первый секретарь ГК ВЛКСМ Л. Еремин отметил, что в некоторых партийных организациях модными стали слова: «Шефство над комсомольской организацией». Не принижает ли это термин ответственность? В комсомольской организации узла связи «шефом» является начальник узла связи В. И. Задорожников а его первый заместитель, главный инженер Л. И. Севастенков до сих пор не состоит на комсомольском учете. Такое «шефство» привело к тому, что последнее комсомольское собрание состоялось только с третьего захода.

Собрание приняло решение, в котором намечены меры по улучшению партийного руководства комсомолом.

## ДРУЖЕСКАЯ ВСТРЕЧА

30 ноября в Москве состоялась дружеская встреча партийных и государственных деятелей Советского Союза и Народной Республики Болгарии, в которой участвовали с советской стороны — Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев, член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Президиума

Верховного Совета СССР Н. В. Подгорный, член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин; с болгарской стороны — Первый секретарь ЦК БКП, Председатель Государственного Совета НРБ Т. Живков и член Политбюро ЦК БКП, Председатель Сове-

та Министров НРБ С. Тодоров. Участники встречи информировали друг друга о выполнении решений XXIV съезда КПСС и X съезда БКП. Было с удовлетворением отмечено, что успешно продолжается развитие двустороннего сотрудничества между Советским Союзом и Народной Республикой Болгарией.

Особое внимание стороны уделили необходимостью еще большего углубления экономических и научно-технических связей Советского Союза и Болгарии.

Участники встречи рассмотрели также актуальные международные

вопросы. Они выразили твердую решимость всемерно укреплять единство социалистических государств, развивать дружбу и сотрудничество между ними, добиваться сплочения рядов международного коммунистического и рабочего движения, всех антиимпериалистических сил в борьбе за демократию и социализм.

Встреча советских и болгарских партийных и государственных деятелей подтвердила полное взаимопонимание по всем вопросам и прошла в духе братской дружбы и сердечности.

ТАСС.

# НАША КОНСТИТУЦИЯ

(Окончание. Нач. на 1 стр.)

вековые чаяния трудящихся, предоставило им широкие демократические права и возможности для свободного развития их творческих способностей и талантов.

Права и обязанности советского человека, записаны в Конституции СССР — Основном Законе нашего социалистического государства. Этот закон определяет основы социально-экономической системы и политической организации Советского общества, он охраняет социалистическую собственность, обязывает каждого гражданина СССР беречь и укреплять ее как священную неприкосновенную основу Советского строя, как источник богатства и могущества нашей Родины.

Этот закон является также важнейшим фактором укрепления общественной дисциплины труда, без которой невозможно существование и развитие социалистической системы хозяйства, провозглашающей труд обязанностью и делом чести каждого способного к труду гражданина нашего общества.

Советская Конституция воплощает в себе принципы социалистической демократии, обеспечивает все более и более широкое привлечение трудящихся к управлению делами государства и непрерывно возрастающую роль народа в системе политической организации советского общества. Ярким свидетельством этого является подлинно народные выборы Верховных и местных органов государственной власти.

Нынешний праздник Дня Советской Конституции проходит в обстановке большого трудового подъема советского народа. Сейчас нет ни одного города, села,

предприятия, в котором бы не трудились под девизом «Пятилетке — ударный труд». Трудящиеся, коллективы предприятий нашего города развернули широкое соревнование за досрочное выполнение пятилетнего плана и уже имеют определенные успехи. Многие коллективы выполнили государственный план 1971 г. и трудятся в счет второго года пятилетки.

Советская Конституция, как основной закон нашего общества, проводит в жизнь Программу Коммунистической партии Советского Союза по строительству коммунизма, улучшению дальнейшего материального благосостояния советского народа. Это подтверждено решениями Пленума ЦК КПСС и Законами, принятыми на третьей сессии Верховного Совета СССР в ноябре текущего года.

Рост материального благосостояния происходит в нашей стране не только за счет увеличения реальной заработной платы трудящихся, но и за счет постоянно возрастающих фондов общественного потребления. Так, только за 10 месяцев текущего года трудящиеся нашего города из фондов общественного потребления получили 15 млн. 702 тыс. рублей, из них на здравоохранение — 5 млн. 317 тыс. рублей, народное образование — 2 млн. 812 тыс. рублей, на выплату пенсий и пособий — 7 млн. 382 тыс. рублей.

День Конституции, как и принято, отмечается большими трудовыми подвигами.

Каждый трудовой день приносит нам новый вклад в дело строительства коммунизма. Советский народ, воодушевленный решением XXIV съезда КПСС, вооруженный Программой нашей Ленинской партии, успешно, под знаменем Советской Конституции, выполняет предстоящие исторические задачи.

**В. СИДОРЕНКО, зам. председателя исполкома**

## Депутат — слуга народа

# НЕ ПО СЛУЖБЕ, А ПО ДУШЕ

— Завтра нужно ехать с отчетом в Новокузнецк. — подумал Петр Иванович Белых, начальник станции Осинайки, направляясь к зданию товарной конторы, где ждала его бригада мойщиков тов. Горяева.

Много мыслей тревожило Белых, но в главном он был спокоен: Годовой план по погрузке и выгрузке угля будет выполнен ко Дню Конституции. К концу года сможем отправить сверх плана более 5 тысяч вагонов с грузом. Неплохо.

Но вот и контора. Бригада Горяева с полным сборе.

— Нельзя так работать, не имеете права. — начал начальник станции. И куда смотрел ты, Горяев. Твоя бригада плохо законотпатла вагоны под мелкий уголь.

Разговор получился длинный, но обстоятельный. Говорили о качестве, о чувстве ответственности.

И так всегда у начальника станции. Сначала поговорить с провинившимся, а если не поймут, тогда лишь принимать строгие административные меры.

Но обычно до этого не доходит. Начальника станции понашему убивают железные оклики.

Человек... Именно он со своими работами и тревогами на первом плане у коммуниста Белых.

Недаром, начиная с 1966 года Петр Иванович избирается депутатом городского Совета депутатов трудящихся и является председателем совета третьего микрорайона, пожалуй самого большого в городе. 13 депутатов занимают двенадцать округами. Раз в месяц они собираются на совет, чтобы отчитаться перед товарищами, пообещать. Приглашаются сюда и председатели уличных комитетов. Разбираются просьбы, претензии трудящихся, намечается план дальнейших мероприятий.

Как и на работе, здесь на избранной должности Белых у самого штурвала, умело организует работу совета. Управляет им он по-деловому, искусно.

Много хороших дел на счету у депутатов третьего микрорайона за последние пять лет. Взять, к примеру, такой факт. Не раз жители просили открыть автобусный маршрут на улицу Интегральную. Настоящая обещался депутат Белых и начальнику азготранспортного предприятия Хорюхордну. И вот автобус ходит по этой линии.

С прошлого года танулся ремонт моста через Семенову реку. Особенно трудно было проходить по нему в распутицу. Тогда за это взялся депутатский совет. И в июле этого года горкомхоз завершил работу по ремонту моста.

Да и мало ли еще можно привести подобных фактов. Это — озеленение улиц, очистка мусором, частичная подсыпка грунтовых дорог на всех улицах 3-го микрорайона и многое другое.

Есть у Петра Ивановича и своя улица — Максима Горького, нечетная ее сторона. Зайдите в любой дом, здесь хорошо знают своего депутата.

Довольна мать Валерия Кучина. Глядя на своего сына-автослесаря, не раз вспоминает добрым словом Белых. Немножко к нему, своему депутату, обратилась она с просьбой устроить парнишку на работу. Подросткам, их воспитанию и трудоустройству Петр Иванович уделяет особое внимание. Его можно встретить на родительских собраниях в 21-й школе. Всегда на заседаниях совета приглашаются участковые городдела милиции. Одним словом, благополучие людей — вот главная забота депутата горсовета. А то что порой на это приходится тратить все свободное от работы время, не пугает его.

— Вель меня избрал народ, а доверие его надо оправдывать, — говорит П. И. Белых. И делает это не по обязанности, а от сердца, «не по службе, а по душе».

Вот и сейчас перед поездкой в Новокузнецк Петр Иванович зашел на свою подшефную улицу. Первым делом встретился

с председателем уличного комитета Матвеем Николаевичем Смирновым, с которым установил давнишний, деловой контакт. Обговорив все, зашел в дома, где его встречали с приветливой улыбкой.

— Составляем план на новый 1972 год, важно узнать от вас, в чем нужна помощь, какие предложения.

Потом, учтя предложения Белых вместе с остальными депутатами все координирует и будет претворять в дело.

Не один километр исходил Белых по своему микрорайону, все подмечая, запоминая:

— Нет, надо обязательно добиться, чтобы установили телефон-автомат, а то вот такая территория: от красного моста до станции не телефонизирована. Мало ли что случится, куда бежать вызывать скорую помощь?

Все, что подмечено, не остается только в его мыслях. Он обращается в различные инстанции. Получен уже положительный ответ от узла связи. В план Новокузнецкого отделения железной дороги включено оборудование переход-настила через бывший переезд.

У Петра Ивановича Белых нет особых наград. Значок «Почетный железнодорожник» юбилейная медаль «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина» — вот и весь их перечень. Но самая большая награда, которой, по-хорошему, можно похвалить — это уважение людей, как коллектива железнодорожной станции, так и жителей третьего микрорайона — всех, с кем встречается Петр Иванович Белых, депутат городского исполнительного Совета трудящихся. **А. НОЖНИНА,**

# БЕЗУПРЕЧНЫЙ ТРУД — ЗАЛОГ УСПЕХА

XXIV съезд КПСС наметил грандиозную программу хозяйственного и культурного строительства, повышения благосостояния советского народа на текущей пятилетке. Большие задачи определены и по дальнейшему развитию общественного пассажирского транспорта, от четкой работы которого во многом зависит успешная деятельность других предприятий.

Это хорошо сознает и коллектив нашего трамвайного управления. Он принимает все меры к тому, чтобы как можно лучше ходили трамваи. Усилия его подтверждаются такими данными. Государственный план перевозок пассажиров значительно перевыполняется. За 10 месяцев снижена себестоимость перевозок на 0,29 копейки, производительность труда поднялась до 112 процентов, сокращен возврат поездов с линии по технической неисправности в четыре раза.

Однако достигнутые успехи не могут устраивать нас, работников управления трамвая, и тем более пассажиров. Частота и ритмичность движения поездов остаются на низком уровне. Причиной этому является однокольная линия.

Для улучшения обслуживания населения намечено в текущем пятилетии построить в городе вторую линию параллельно существующей, протяженностью 14 километров. С пуском ее в эксплуатацию значительно увеличится скорость движения поездов, повысится рентабельность.

Эта перспектива всех нас радует. А пока строится вторая линия, коллектив трамвайщиков по-прежнему будет совершенствовать свое производство, по почину москвичей и ленинградцев бороться за досрочное выполнение плана девятой пятилетки.

Как и на всех предприятиях города у нас растут ряды передовиков. Ежедневно перевыполняют задания водители трамвая Татьяна Семенова, Нина Безматерных, Тамара Антропова, кондукторы Людмила Габриэль, Ичча Горбатов, токарь Надежда Ассель и многие другие. Их безупречный и высокопроизводительный труд является залогом для досрочного завершения пятилетки.

**М. РАЕВИЧ,**  
Старший экономист управления трамвая.



## ПРЕДСТАВИТЕЛЬ НАРОДА

Июнь стал еще одной памятной страницей в биографии ведущей городской библиотекой Екатерины Павловны Калининской: в этот день она была избрана депутатом в городской Совет. Третий раз подряд оказали ей избиратели свое доверие. И не случайно. Не по красивым речам и торжественным обещаниям судит народ о своих посланцах в Советы, а по практическим будничным делам.

За предыдущие 4 года депутатской работы сделала немало. Ей, председателем комис-

сии по культурно-просветительной и спортивной работе приходилось решать дела житейские бытовые, вопросы культурно-массовой и воспитательной работы, порой совсем нехитрые, а иногда довольно серьезные. Но ко всем с одинаково высокой ответственностью относилась Екатерина Павловна: ведь все они были связаны с судьбами людей, с их благополучием. Взять, к примеру хлопотливое дело с Тайжинским клубом — единственным местом культурно-массовой работы в этом поселке. Поступила жалоба от

жителей на некачественную демонстрацию фильмов. Выездную сессию организовала тогда Екатерина Павловна. Да прихватила и опытного киномеханика из своего актива; зарегистрировать факт — поддела, главное — вскрыть причину неблагополучия, получить мнение специалиста на данный счет. А уж потом, исходя из всего этого, делать определенные выводы, принимать конкретное, правильное решение. И оно было принято: просить шахтом шахты «Кубасская» выделить средства. (Окончание на 4 стр.)

# ПРЕДСТАВИТЕЛЬ НАРОДА

(Окончание. Нач. на 3 стр.)  
ва на приобретение новой киноаппаратуры для клуба взамен Самостоятельная разработка вопросов и их практическое разрешение — важное направление работы постоянных комиссий Советов депутатов трудящихся. Не ждать указаний, а самим проявлять инициативу, искать дело, к которому необходимо приложить руки — по такому принципу работает Калинин.

Конкретные вопросы, которыми занимается постоянная комиссия, определяется планом ее работы. Здесь он хорошо продуман и выполняется неукоснительно.

Под особый надзор был взят Дворец спорта, который из-за недоделок строителей не мог работать в полную нагрузку.

Побывав во Дворце, установив факт и обсудив его на комиссии, Калинин выносит этот вопрос на исполком, где принимается решение создать строительную бригаду по устранению недостатков.

Из собственной практики я сделала вывод, — говорит Екатерина Павловна, — главное в деятельности постоянной комиссии — организаторская работа, умение не только видеть недостатки, но и находить пути в средства их устранения. Добившись создания строительной бригады,

мы тщательно следим за ее работой. Ведь контроль за выполнением решений — важная функция нашей деятельности. Недоделки были устранены. Решение выполнено.

Трижды приходилось Екатерине Павловне с официальным визитом посещать детскую музыкальную школу: первый раз проверялась жалоба трудящихся о том, что преподаватели занимаются с детьми неполные часы; второй раз с ее помощью незаконно оставленным в подготовительном классе на второй год ребенок переведен в первый; третий раз проверялось качество уроков.

Работу своей депутатской комиссии Калинин умело координирует с другими комиссиями. Помнится, решался серьезный вопрос о летнем отдыхе детей. Полагая, что хорошая организация отдыха зависит в равной степени и от культурно-просветительной и от медицинской организации отдыха, Калинин по народному образованию депутаты их собираются на объединенное заседание. Здесь обсуждается вопрос организации отдыха детей не только в загородном и городских пионерских лагерях, но и в летних клубах на базах отдыха предприятий.

Выполнить задачи поставленные данной комиссией, помог многочисленный актив.

Добиваться подъема всей культурно-массовой и воспитательной работы в городе должна комиссия, которую возглавляет Калинин. Подъем этот осуществляется в основном через работу клубов, домов культуры, библиотек. Задача очень сложная, и потому она должна идти в ногу со временем. Так, важной задачей культурного учреждения в наши дни является пропаганда решений XXIV съезда КПСС. Выполняя решение горисполкома от 25 мая 1971 г. «О работе учреждений культуры по пропаганде решений XXIV съезда КПСС», на заседаниях постоянной комиссии слушаются отчеты руководителей учреждений по данному вопросу. Этому способствует тщательная проверка депутатами дел по существу. В результате всесторонне обсужденных вопросов принимаются решения и опять-таки контролируются.

Но как бы ни важна была работа в постоянной комиссии нельзя забывать и о работе на своем избирательном округе. Здесь у Екатерины Павловны все в порядке.

Огромную работу как председатель постоянной комиссии прорабатывает Калинин. Она умело руководит всей деятельностью комиссии, созывает и ведет ее заседания, общается с материалами и подготавливает

проекты решения, контролирует выполнение плана и принимаемых решений, дает поручения от имени комиссии, поддерживает связь с исполкомом, предприятиями и учреждениями, учит работать молодых депутатов.

Имея вот такой объем общественной работы Екатерина Павловна, естественно встречает трудности. Вот и сейчас на ее пути встала преграда: в спортивных организациях не хватает спортивного инвентаря. Работники комитета физкультуры объясняют это небольшим лимитом. Но если учесть спальный инвентарь уходит, так сказать «налево» стоит задуматься.

Велика общественная нагрузка у Калининской: она является также ответственным секретарем общества охраны памятников и возглавляет библиотечный факультет народного университета. И вместе с тем Екатерина Павловна ясно осознает, что советский депутат — не профессиональный парламентарий, а такой же труженик, как и его избиратели. Она является примером и в труде. Библиотека возглавляемая ею, понадеялась к числу лучших в области.

Большие права русской женщине дала Советская Конституция. Она наравне с мужчинами умело работает даже в области управления государством. Ярким подтверждением того является активная депутатская деятельность Екатерины Павловны Калининской. Л. Смирнова.

## Последняя колонка

### КИТЫ У БЕРЕГОВ КУБЫ

В течение нескольких часов кубинцы, собравшиеся на набережной Мамков в Гаване, наблюдали за китами, неожиданно появившимися у берегов Кубы. Гигантские млекопитающие то погружались в глубь Мексиканского залива, то под восторженные возгласы публики выплывали у гранитной набережной.

Не обошлось и без курьезов. Один из китов нечаянно зашел в небольшую пресноводную речку Альмендарес, протекающую в окрестностях Гаваны. Там, в великой радости биологов, его выловили местные рыбаки. Вес пойманного животного — около двух тонн, длина — более пяти метров. Его скелет в ближайшее время будет выставлен в музее Академии наук Кубы.

Заход «серых лодяников», как называют этот вид китов, в прибрежные воды Кубы, — уникальное явление. Раньше бывали лишь отдельные случаи появления кашалотов. По мнению научного сотрудника Института океанологии Академии наук Кубы Дарио Гигарта киты во время длительных переходов через Атлантику из холодных морей Северного и Южного полушария, попадая в теплые тропические течения, теряют ориентацию и, обессилив от длительного блуждания, подплывают к берегам экваториальных стран.

Е. Алексеев  
корреспондент ТАСС

### И ТО И ДРУГОЕ

Одни растения скромно исполняют свой долг, поставляя человечеству пищу. Растения же, не имеющие утилитарного назначения, служат обычно целям декоративным. Помочь исполнять эстетические функции капуте взялся Фрайко Ковач из югославского города Црквеница. После упорных трудов ему удалось вывести брусельскую капусту в пять метров высотой! Капустное дерево не только украсило двор, где живет Ковач, но и оказалось на редкость вкусным.

Редактор В. В. ТЫРЫШКИН

### ОТКРЫТ МЕЛКООПТОВЫЙ МАГАЗИН

В гор. Калтане открыт магазин мелкооптовой торговли под названием «Южный». Что в нем будут продавать? Кого и какими товарами он будет обеспечивать? С этими вопросами мы обратились к заведующей магазином Галине Григорьевне Васильевой. Вот что она рассказала:

Наш мелкооптовый магазин Кемеровского универсального управления по снабжению и сбыту продукции «Кемеровоснаб» продает товары предприятиям и организациям по безналичному расчету. Покупки делаются путем предварительной оплаты или расчетов по лимитированным чековым книжкам.

Основная номенклатура товаров нашего мелкооптового магазина производственно-технического назначения: спелоджда, спелодубы, ткани защитные, противопожарные, моющие средства, лакокрасочная и бумажная продукция. В магазине можно приобрести электроосветительную и электроустановочную аппаратуру, слесарные и плотничные инструменты, шоферские наборы, фотоматериалы, войлочные, шерстяные и скобяные изделия цветной металла, строительные материалы и оборудование и другие материалы.

Кроме этого наш магазин реализует на комиссионных началах материалы, оборудование, представляемые предприятиями, стройками, организациями, которые у них не используются. Чтобы лучше ознакомиться с товарами, имеющимися у нас в магазине, мы просим, представителей организаций и предприятий посетить наш магазин, дать заявки на нужный товар и купить имеющийся в продаже.

Наш адрес: г. Калтан, ул. Комсомольская, 4. Магазин работает пять дней в неделю кроме субботы и воскресенья.

## На вашу книжную полку

### „РОДНАЯ ПРИРОДА“

«Всех нас объединяет любовь к родной природе, стремление содействовать сохранению и приумножению ее богатств. Природа и ее ресурсы — это основа развития народного хозяйства, источник растущих материальных ценностей, место культурного отдыха и укрепления здоровья трудящихся. Природа — наш друг. Поэтому забота о ней — важнейшее государственное и всенародное дело» — с такими словами обратились участники пленума Кемеровского областного Совета Всесоюзского общества охраны природы, посвященного 100-летию со дня рождения В. И. Ленина, ко всем членам и организациям Кемеровского областного общества охраны природы, ко всем кубассовцам.

И поэтому выход в свет из печати в Кемеровском книжном издательстве альманаха-сборника «Родная природа» подготавленного Кемеровским областным отделением Всесоюзского общества охраны природы, посвященного 100-летию со дня рождения В. И. Ленина, ко всем членам и организациям Кемеровского областного общества охраны природы, ко всем кубассовцам.

ва охраны природы, можно расценить как большой и ценный вклад в дело претворения в жизнь ленинских идей государственного разумного отношения к природе и ее богатствам.

Этот номер альманаха-сборника необычен: исполнилось десять лет со дня выпуска первого номера и, кроме того, данный номер «Родной природы» — пятый по счету.

Во всех номерах «Родной природы» печатались материалы кубассовских писателей, журналистов, работников лесничеств, геологоразведочных партий и охотоведческих хозяйств, друзей и любителей родной природы. В своих статьях, очерках и заметках они рассказывали о красивых уголках и местах земли Кузнецкой, поднимали важные проблемы защиты животного и растительного мира Кузбасса, сохранения и приумножения его богатств. Эта добрая традиция

продолжена и в вышедшем номере альманаха-сборника «Родная природа».

Обычно альманах-сборники «Родная природа» не задерживались на книжных полках и прилавках магазинов, хотя их тираж солидный — десять тысяч экземпляров. И можно уверенно утверждать, что такая же судьба ждет очередной номер альманаха. В нем четыре раздела: «В защиту зеленого друга», «Флора лесов, полей, лугов», «Кузбасская фауна» и «Уголки родного края».

Среди авторов статей, очерков и зарисовок, помещенных в данном номере, мы встречаем инженера-лесовода Д. Хатуниеву, геолога А. Жукова, краеведа И. Зыкова, инженера-металлиста В. Колбакина, шофера Ю. Кузнецова, кандидата наук Л. Якушенко и З. Хакимова, учителя Н. Выхрушева, егеря П. Савигина, врача В. Семеновку, журналистов И. Ворошилова, В. Мадыева, Г. Умова, М. Разинка, А. П. Паршинцева, А. Магасова, А. Снеткова.

Этот альманах-сборник вы можете купить в книжных магазинах и киосках города.

В. ГАЛДАЕВ

### ВНИМАНИЕ

При Осинниковском горном техникуме с 10 декабря 1971 года начинают работать платные курсы по подготовке для поступления в техникум со сроком обучения 6 месяцев, на базе 7-8 и 10-11 классов.

Окончившие курсы пользуются преимуществом при поступлении в Осинниковский горный техникум по специальностям: 1. Подземная разработка угольных месторождений. 2. Горная электромеханика. 3. Промышленное и гражданское строительство. 4. Строительство горных предприятий.

Для поступления на курсы необходимо иметь: заявление с указанием специальности, документ об образовании (в подлиннике), автобиографию, копию трудовой книжки, три фотокарточки, размером 3x4 см.

Прием документов и плата (18 рублей) производится в бухгалтерии техникума с 8 час. утра до 5 часов вечера с 1 декабря 1971 г.

Справка по телефону 25-95.

Дирекция.

## КИНО

КИНОТЕАТР «СПАРТАК»  
4-5 декабря в большом зале «НЕОЖИДАННОЕ РЯДОМ» (10, 12, 2, 4, 6-10, 7-50, 9-50).  
6 декабря новый широкоэкранный художественный фильм «ОФИЦЕРЫ» (10, 12, 2, 4, 6-10, 7-50, 9-50).

4-5 декабря в малом зале «ИНСПЕКТОР УГОЛОВНОГО РОЗЫСКА» (9-30, 11-10, 1, 3, 5, 7, 9).  
6 декабря новый художественный фильм «ПРОПАВШИЕ БАНКНОТЫ» (9-30, 11-10, 1, 3, 5, 7, 9).

КИНОТЕАТР «СМЕНА»  
4-5 декабря «СИМОН БОЛИВАР» (11, 1, 3, 5, 7, 9).  
6 декабря «ДОРОГИ ВЫБАЮТ РАЗНЫЕ» (11, 1, 3, 5, 7, 9).

КИНОТЕАТР «ИСКРА»  
5-6 декабря «ЗАМОН ОБРЕЧЕННЫХ» (4, 6, 8).

### ВНИМАНИЕ!

Комбинат бытового обслуживания принимает заявки на обслуживание духовым оркестром, переводы с иностранного на русский. Обращаться по адресу: Транспортная, 1 (бывшее здание дорстроя).

3 декабря в клубе «Октябрь» гастролитрует молодой балет г. Алма-Ата, в составе 25 человек.

Осинниковская горэлектросеть ставит всех абонентов в известность, что оплата за электроэнергию производится ежемесячно.

В случае неоплаты начисляется пеня в размере 0,1 процента.

Лицам не уплатившим за электроэнергию в срок, будет прекращена подача электроэнергии без предупреждения.